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Ortsteilrat Schwerborn Erfurt, 11.09.2012 

OR SWB/007/2012  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Schwerborn am 06.09.2012 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Kastanienstraße 15, 

99095 Erfurt-Schwerborn  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

20:05 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Frohn 

Schriftführer/in: Frau Gunkel 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.07.2012 

 

   

 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

 4.1. Berichterstattung des Ortsteilbürgermeisters zu aktuel-

len Themen 

 

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Mittelverwendung nach § 16 der Ortsteilverfassung  an 

den Reit- und Fahrverein Erfurt-Schwerborn e.V. 

1741/12 
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 6. Informationen  

   

 6.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12 

   

 

 

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet  die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dinglichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung um den Punkt „Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung“. 

Die Dinglichkeit wird mit der zeitnahen Durchführung der Veranstaltung begründet. 

 

 

Beschluss: 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den TOP 

5.1.: Mittelvergabe nach §16 der Ortsteilverwaltung an den Reit- und Fahrverein Erfurt-

Schwerborn e. V. - erweitert. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

05.07.2012 

 

   

 

bestätigt Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 
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 4. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 

 4.1. Berichterstattung des Ortsteilbürgermeisters zu aktuel-

len Themen 

 

   

Folgende aktuellen ortsteilbezogenen Themen werden behandelt: 

 

 Umsetzung Graffiti-Projekt Buswartehalle 

Die Vorschläge des Jugendamtes  zur Gestaltung der Buswartehalle „Storchgasse“ in 

Schwerborn wurden beraten. Die Schwerborner Jugendliche sollen in das Projekt integriert 

werden. Der derzeitige Zustand der Wartehalle auf Grund der erneuten Verunreinigungen 

durch Jugendliche wird anhand des Bildmaterials aufgezeigt. 

Nach erfolgter Diskussion finden die vorliegenden Vorschläge zur Gestaltung der Warte-

halle die Zustimmung des Ortsteilrates. Auf eine schnelle Umsetzung des Projektes wird 

gedrungen.  

Die benötigten finanziellen Mittel wurden in der letzten Ortsteilratssitzung bereits be-

schlossen. Vor Beginn der Arbeiten soll der Ortsteilbürgermeister informiert werden. 

 

 Instandsetzung Trauerhalle Schwerborn 

Bezüglich der Instandsetzung der Außenfassade der städtischen Trauerhalle auf dem 

Friedhof in Schwerborn (mit Mitteln des Ortsteilrates lt. § 4 der Ortsteilverfassung) fand 

ein Vororttermin mit der zuständigen Mitarbeiterin des Garten- und Friedhofsamtes für 

Ortsteilfriedhöfe am 23.08.2012 statt. 

Das vorliegende Antwortschreiben des Garten- und Friedhofsamtes zur Realisierung der 

Maßnahme  wird vom Ortsteilbürgermeister bekanntgegeben. 

In Auswertung der Diskussion spricht sich der Ortsteilrat dafür aus, dass sich der Ortsteil-

bürgermeister mit dem Garten- und Friedhofsamt bezüglich einer Übertragung des Gebäu-

des der Trauerhalle und des Grundstückes an die evangelische Kirchgemeinde Schwerborn 

in Verbindung setzt. 

 

 Befestigung  der Fläche Bushaltestelle „Kastanienstraße / Kleine Herrengasse“ 

Bezüglich der Befestigung der Fläche an der Bushaltestelle wird der Ortsteilbürgermeister 

schnellstmöglich einen Termin mit dem zuständigen Straßenmeister vereinbaren. Finanzi-

elle Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung sollen hier zum Einsatz kommen. 

 

 

 Baumängel / Fassadeninstandsetzung Gebäude der Ortsteilverwaltung 

Nach Aussage des zuständigen Bauleiters des Amtes für Grundstücks- und Gebäudeverwal-

tung wird nach einer akzeptablen Lösungsvariante gesucht, um die aufgetretenen Bau-

mängel zu beseitigen.  

Aus Sicht des Ortsteilrates muss die Baufirma zur Verantwortung gezogen werden. 

Auf die dringende Notwendigkeit der  Anbringung des Taubenschutzes wird von Seiten 

des Ortsteilrates noch einmal verwiesen.  
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 Lärmbelästigungen  durch die Deponie Schwerborn 

Der Ortsteilbürgermeister hat sich mit dem zuständigen Mitarbeiter der Deponie Schwer-

born im Bezug der aufgetretenen Lärmbelästigungen vom  Deponiegelände in Verbindung 

gesetzt, da es Beschwerden von Schwerborner Bürgern  gab. 

  

 Sparkassensponsoring 2013 

Bis zum 21.09.2012 können ortsansässige gemeinnützige Vereine ihre Anträge im Rahmen 

des Sparkassensponsorings 2013 stellen. In den vergangenen zwei Jahren wurde die Kirch-

gemeinde finanziell unterstützt. In diesem Jahr soll die Beantragung von Projekten 

Schwerborner Vereine erfolgen. Der Ortsteilbürgermeister wird sich mit den Vereinen be-

züglich der Projekte in Verbindung setzen. 

 

 Mittelvergabe nach § 16 der Ortsteilverfassung 

Nach Vorlage der entsprechenden Bedarfsmeldung auf eine finanzielle Unterstützung soll 

die Beschlussfassung zur Mittelvergabe an die Vereine in der nächsten Ortsteilratssitzung 

erfolgen. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 5.1. Mittelverwendung nach § 16 der Ortsteilverfassung  an 

den Reit- und Fahrverein Erfurt-Schwerborn e.V. 

1741/12 

   

Mit der Bedarfsmeldung für eine finanzielle Unterstützung der Vereinstätigkeit beantragt 

der Reit- und Fahrverein Erfurt-Schwerborn e.V. eine finanzielle Beteiligung an der Ausrich-

tung der Landesmeisterschaften im Zweispännerfahren im OT Schwerborn. 

 

 

beschlossen Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0   

 

Beschluss: 

Entsprechend § 18 b, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt werden dem Reit- und 

Fahrverein Erfurt-Schwerborn e. V. finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 EUR für die Unter-

stützung zur Ausrichtung der Landesmeisterschaften im Zweispännerfahren zur Verfügung 

gestellt. 

 

 

 6. Informationen  

   

Die nächste Sitzung des Ortsteilrates Schwerborn findet am 11.10.2012 statt. 
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 6.1. Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II 0971/12 

   

Der Abschlussbericht zum Konjunkturprogramm II wird im Ortsteilrat vorgestellt.  

Im Rahmen des Konjunkturprogramms wurden 30.941,79 EUR für die Sportplatzanlage 

Schwerborn im Bereich der Wärmedämmung eingesetzt, um die Forderungen der EnEV zur 

Reduzierung der Heizkosten zu erzielen. 

 

 

zur Kenntnis genommen  

 

 

 

 

gez. Frohn gez. Gunkel 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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